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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e fez a leitura 

de requerimento convocando uma sessão extraordinária a ser iniciada dois minutos após o término 

da presente, com a finalidade de apreciar o Projeto de Lei nº 20.758/2014, de autoria do Poder 

Executivo. O Sr. Presidente comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Delegado Deraldo e Maria Luiza justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes comunicou que, naquela manhã, 

houve uma importante reunião na Comissão de Educação para tratar sobre a reformulação do ensino 

médio e sobre um pacto pela escola. Informou, também, sobre a aprovação de duas audiências 

públicas, uma para tratar dos centros culturais do Estado da Bahia e outra para tratar do transporte 

na Região Metropolitana de Salvador. O Deputado Targino Machado disse que o Governo não 

demonstra sensibilidade para evitar o movimento grevista da Polícia Militar da Bahia, pois há meses 

existe clima de greve nos quartéis. Prosseguindo, salientou a preocupação exclusiva do Governo com 

a propaganda, visando iludir o cidadão. Finalizando, falou sobre o caso ocorrido no Hospital Geral 

Cleriston Andrade, em Feira de Santana, que foi invadido e teve um paciente da ala da clínica cirúrgica 

metralhado. A Deputada Kelly Magalhães informou que o Governo está tomando todas as 

providências para evitar a concretização da greve da Polícia Militar da Bahia, portanto, é preciso que 

prevaleça o bom senso, para que a greve não seja um mero movimento político em função do ano 

eleitoral. Finalizando, parabenizou a Região Oeste da Bahia por ter recebido investimentos do 
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Governo do Estado, os quais irão beneficiar mais de quatro milhões de pessoas com o sistema de 

abastecimento integrado de água. O Deputado Marquinho Viana parabenizou a Cidade de Licínio de 

Almeida pela passagem do aniversário de emancipação política e também pela conquista do melhor 

Índice de Desenvolvimento de Educação Básica (Ideb), no Estado da Bahia. O Deputado José de 

Arimatéia registrou a realização da 23ª Audiência Pública para tratar da condição dos pacientes 

ostomizados, destacando a necessidade de maior esclarecimento e controle destes pacientes para 

que haja a atenção adequada. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes prestou 

felicitações aos Deputados aniversariantes do mês, em seguida, agradeceu a todos que, através de 

tantos meios de comunicação, lhes prestaram parabéns no dia do seu aniversário. Lembrou que 

naquela data também se comemorava o Dia da Conservação do Solo, salientando a importância do 

cuidado com a utilização de produtos que desgastam o solo e contaminam a água, trazendo sérios 

danos para os seres vivos. Concluindo, falou sobre as diversas experiências que foram utilizadas na 

Região do Semiárido da Bahia e do acesso ao crédito disponibilizado pelo Pronaf, o que vem 

possibilitando o crescimento e a recuperação dos pequenos agricultores da região, juntamente com 

o apoio técnico da EBDA. A oradora foi aparteada pelos Deputados Joseildo Ramos e Marcelino Galo. 

No horário da Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PP, o Deputado Álvaro Gomes 

solicitou o apoio dos demais parlamentares para a proposição em favor do fortalecimento da 

Defensoria Pública do Estado da Bahia, com a apresentação de um Projeto de Emenda Constitucional 

para que haja uma alteração na redação do art. 144, § 4º da Constituição do Estado da Bahia. 

Concluindo, falou sobre as atividades da Comissão de Educação e fez um resumo das audiências 

públicas aprovadas e agendadas. No tempo destinado ao PSDB/PTN/PRP, o Deputado Targino 

Machado disse que não é razoável querer atribuir a responsabilidade da greve à Polícia Militar da 

Bahia, pois desde 2012, nos quartéis, era latente o clima de uma eminente greve. Prosseguindo, disse 

que não é desejo de nenhum Deputado que a greve venha acontecer, mas, é responsabilidade do 

Governador Jaques Wagner evitá-la. Por fim, fez a leitura de nota veiculada pelo Sindicato dos 

Rodoviários alertando sobre a possibilidade de paralisação, caso a greve da Polícia Militar se 

concretize. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Delegado Deraldo salientou que a 

palavra de ordem na reunião da Polícia Militar é a realização da greve, no entanto, afirmrou que o 

Governo do Estado tem demonstrado flexibilidade, colocando-se aberto ao diálogo, pois a ocorrência 

de uma greve desta natureza traz sérias consequências para todos os baianos. No tempo do 

PMDB/PSB, o Deputado Gaban saudou os alunos da UNIJORGE, presentes nas galerias. 

Prosseguindo, disse que não se pode simplificar as coisas quando não é condizente com a realidade, 

salientando não ser do interesse de ninguém a concretização da greve da Polícia Militar da Bahia 

nem que tenha finalidade política. Informou que Salvador ocupa o 13º lugar de cidade mais violenta 

do mundo e uma greve da PM só traria maiores consequências, razão pela qual destacou a 

importância do Governo cumprir o que prometeu há sete anos, garantindo a segurança pública da 
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população. No tempo destinado ao PSC/PV/PR/PRB, o Deputado Zé Raimundo disse que o Deputado 

Gaban não reconhece o grande esforço desprendido pelo Governo para que se alcance um 

denominador comum e não haja a concretização da greve da PM da Bahia. Tratou, ainda, sobre os 

50 anos do golpe militar e a bela sessão realizada na Casa para a devolução dos mandatos aos 

Deputados cassados no período da ditadura. Concluindo, prestou apoio ao projeto do Deputado 

Federal Luiz Alberto para que seja restituído o nome do Aeroporto Internacional 2 de Julho e informou 

que apresentou o PL nº 20.650/2013, que “Dispõe sobre normas para denominação de 

estabelecimentos, instituições e bens próprios públicos no âmbito do Estado da Bahia e dá outras 

providências” com o intuito de regulamentar o processo de se nominar logradouro público e assim 

preservar a história e os nomes relevantes daqueles que a construiu. No tempo destinado ao PSD, o 

Deputado Sidelvan Nóbrega, externando preocupação com a população e também com os policiais 

militares, solicitou tranquilidade para que não haja pânico ou se utilize daquele momento para denegrir 

a Polícia Militar e o próprio Governo. Salientou a importância da existência da disposição de todos 

para que se alcance um consenso e não haja consequências desastrosas. O Deputado Rosemberg 

Pinto falou sobre a preocupação de todos quanto à situação de movimentação de greve da Polícia 

Militar. Prosseguindo, comentou sobre as reuniões realizadas e a insatisfação quanto ao processo de 

negociação. Informou que no dia 10/04 foi entregue proposta e falou sobre a possibilidade de 

caminhos para se dirimir os impasses. Finalizando, destacou a necessidade de se tomar os devidos 

cuidados para que não haja a criação do terror para a população e se busque o entendimento sem 

balbúrdia e sem criar ainda mais insegurança. No tempo destinado ao DEM, o Deputado Gaban falou 

sobre a solicitação de uma audiência para que haja uma intermediação da Comissão de Segurança 

Pública naquele processo e se evite a deflagração da greve da PM. Prosseguindo, alertou para a 

proximidade do feriado e a importância de um entendimento o mais breve possível, pois a greve não 

é uma condição que interesse a ninguém e o diálogo deve ser estimulado. O orador foi aparteado 

pelos Deputados Zé Neto e Delegado Deraldo. No tempo do PT, o Deputado Aderbal Caldas também 

demonstrou preocupação com a possível concretização da greve da PM, pois a violência é uma 

crescente. Prosseguindo, falou sobre a necessidade de reformulação do Código Penal e citou o 

exemplo de que 11% dos homicídios do mundo concentravam-se no Brasil, que, por sua vez, detém 

apenas 3% da população mundial. As estatísticas demonstram que no Brasil a morosidade, a 

inadequação e a inaplicabilidade das leis estimulam a criminalidade, pois há um senso de impunidade. 

ORDEM DO DIA – Constatada a falta de quorum para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Ângelo Coronel e Temóteo Brito (02).   

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


